

我敬佩的人

“生如夏花之绚烂，死如秋叶之静美”。

我的外曾祖父十分爱学习。他每天背一首古诗、写一篇日记。他读的诗词书是用线串起来的，纸张已发黄，皱巴巴的。字并不算秀丽，却整整齐齐。他十分和善，高而瘦的身躯像松树一般挺拔，他常穿的那套中山装洗得发白，里面的白衬衫补了又补，都舍不得扔。

外曾祖父是个至善至仁的人，不论哪个兄弟姊妹和孩子们需要帮助，他都凑齐一家人为其想办法，要不就茶不思饭不想的。不仅如此，家人在整理外曾祖父的遗物时才发现，他虽然不富裕，但一直在供南部山区的两个孩子读书，我们从不知道，外曾祖父的资助改变了两个贫困山村孩子的命运。

两年前，外曾祖父走了，享年93岁。我记得他告诉我，在城市的某个拐角处，夕阳西下，万家灯火的某一扇窗里，人们总会思忆着再相聚。时空是个圆圈，直行或是转弯，我们最终都会相见。我很想念他，我的外曾祖父。

小记者：贺栎源

学校：银川市北塔中学七（14）班

指导老师：穆璇

小草

小草，在哪里都可以见到，平平无奇，它没有鲜艳的颜色，没有华丽的服装，春天来了，它身着朴素的绿衣，沐浴着温暖的阳光。

早晨，太阳的光芒洒在它身上。它沾满露珠，闪闪发光。在农场的它，与小鸟打招呼，与小虫玩乐，一群牛羊走来，啃咬它的身体，它感到一阵剧痛，可是它生来不就是让牛羊吃的吗？虽然疼，但这也是在帮助他人呀。过了几天，小草又长出来了，它望着这个熟悉的世界，明白了，只要我的根还在我就能再生长，这时，那群牛羊又来了，它们看起来更健壮了。

秋风萧瑟，树叶枯黄，小草凋零，大雁南飞。小草知道明年初春，大雁飞回，树叶化土，滋养下的小草会更加茁壮，即使遭遇自然灾害，它们也会“野火烧不尽，春风吹又生”。

小草顽强的精神，低调的作风，值得我学习。

小记者：贾清云

学校：银川博文小学五（5）班

我的新水壶

妈妈给我买了一个新水壶，我觉得它非常美丽。

它是紫色的，上面有可爱的小马。小马的毛发是黄色的，头上的角是浅紫色的，红通通的小脸蛋，可爱极了。

上学时，我就带着它，心里美滋滋的。下课了，我走到小水壶旁边，打开盖子，开始喝水，里面的水非常清凉，只要喝一口，就感觉来到了大海边，舒服又开心。

有一次在体育课上，我跑了好久，非常渴。下课后，我跑过去，拿起水壶，大口喝起来，真解渴啊！

我喜欢我的新水壶，也谢谢妈妈！

小记者：张熙雅

学校：银川实验小学一（5）班

指导老师：袁政

我的妈妈

我的妈妈有一对弯弯的眉毛，眉毛下面是一双炯炯有神的大眼睛，她的鼻梁很高，有一头乌黑的短发。

学习时，妈妈教我做奥数题，可是我怎么也不会，妈妈耐心地一遍又一遍讲解，最后功夫不负有心人，我终于学会了！每当我生病时妈妈都会细心地照顾我，给我喝完药还会问我：“你好些了吗？”妈妈的语气中夹杂着关心和着急，妈妈的爱让我感到很温暖。

有一次妈妈带我去游乐园玩，看着别人玩摩天轮我十分羡慕，可是我不敢玩，妈妈了解我，她一直鼓励我，最后我终于克服心理恐惧，坐上了摩天轮，在摩天轮上我看到了下面美丽的风景，我这才发现坐摩天轮其实一点也不恐怖，反而还有一点激动。妈妈说：“只要敢于尝试就会成功。”

妈妈是我心中最美的风景，她是我最好的妈妈，我爱我的妈妈！

小记者：李思思

学校：银川市兴庆区二十五小三（6）班

指导老师：魏春

炊烟飘起

在读及王安忆的《比邻而居》时，记忆深处那幅关于炊烟的画面渐渐清晰起来。

微风吹动，麦田翻起一层层的金浪。不远处的玉米地里传来一阵阵铃铛般的笑声，那正是七八岁的我同村里的玩伴在嬉笑玩闹。瞅着刚冒出玉米粒的嫩玉米，便会掰下生吃，瞧着细一点的玉米杆，几人便合力将其折断，一人一段开始吮起来，甜滋滋的。当夕阳渐渐染红天空，山下土屋的烟囱里冒出几缕炊烟时，才意识到该回家了。我们只好撒腿疯狂往山下跑，回去得早，就能吃到香喷喷的饭菜，若是晚了就会看到老妈拿着笤帚立在家门口，到时定少不了顿“教育”。

饭罢又坐在门槛上看天上晃来晃去的云，扒一扒脚边的泥土，正摇头晃脑地乱想时又瞥见不知哪家烟囱里溜出来的炊烟，想必这家今天定做了顿丰盛的晚餐，想着想着，口水便流了出来。

后来的我学聪明了，一看到炊烟就往家跑，边跑边看着那烟，还边想着今天回去又会吃到什么东西呢，是寡淡无味的洋芋面还是心心念念的大盘鸡，同时还想着趁早回去不要被“教育”。但后来一想，炊烟起，人本来就是要回家的，当炊烟缓缓飘向天空时，屋里的人也在静静地等着归家的人。

长大后有幸回到了记忆中的那片故土，可早已看不见那屋那烟，一棵棵松树亭亭如盖，那袅袅炊烟最终只飘在了回忆里。

作者：马晓兰

学校：宁夏六盘山高级中学高三（6）班

指导老师：丁梅荣

“五彩”蓝天

春回大地，三月的风揉杂着泥土的清香，调皮地钻进人们的鼻子里，这真是放风筝的好天气啊！

清晨我来到公园放风筝，公园里放风筝的人可真多，天空成了风筝的舞台。风筝被放得高高的，像是被一个个隐形的钩子挂在了天空怎么也掉不下来。天空中，蜈蚣风筝既像一串红红的糖葫芦，又像一位穿着红衣裳的少女，随风舞动；还有霸气的老鹰风筝，它的翅膀好像可以遮住半张天空；那边还有金鱼风筝，它那大大的尾巴一飞上天就哗啦哗啦地作响。

草地上两个男孩正在练习放风筝，他们的燕子风筝要么飞不起来，要么刚飞上天就又落下来，他们显得很焦躁。这时，一个小妹妹拿着蝴蝶风筝蹦蹦跳跳跑来对他们说“再试试，你们一定会成功的！”受到鼓舞的两个男孩决定再试一次，他们一个在后面踮起脚尖双手高举风筝，一个在前面手拿着线轴，匀速放线，随着一声“放”！这次风筝终于飞上了蓝天，他们脸上也露出了胜利的笑容。

“鸢飞蝴蝶喜翩翩，远近随心一线牵”，放风筝真是一件快乐又幸福的事情啊！

小记者：马鑫晨

学校：银川市二十一小学三（10）班

指导老师：张得琛

一棵开花的树

明媚的阳光携来浓浓暖意，我走在小区的石砖小路上，放眼望去，草坪上不知何时染上了抹抹新绿，给这荒芜的塞外带来春的色彩。

突然飘来一阵阵花香，空气中似乎流淌着清甜微苦的味道。循味找去，只见小路尽头的杏树不知何时绽满了花朵。依稀记得上周它枯黑的枝干还在沙尘中摇晃，才几天的功夫，它就盛开了这一树惊艳。阳光流淌下来，白色的花瓣、粉色的花蕊，粉白可爱，娇俏的像个小姑娘。“春色满园关不住，一枝红杏出墙来”，古人诚不欺我！

杏花是北方春天的使者，在这乍暖还寒北方的春天里，这一树的花朵，给人带来无限的快乐。走近了去，我细细地端详着，它的枝干依然枯黑，仿佛是老人布满皱纹和斑点的手臂，然而这干瘪的枝干却支撑起密密麻麻的一串串粉雕玉琢的美丽花朵。对比是这么的强烈，要不是鼻端传来的清香，我以为这是小区物业给树扎上的假花。

繁重的学业，有限的时间、精力，我也该如这杏树一样，点点滴滴积蓄，小心翼翼保存力量，到了最适宜的时刻，绽放出耀眼的花朵！

小记者：罗钽

学校：银川唐徕回中西校区七（21）班

指导老师：马静